

# Пребывание Н. С. Хрущева во Франции

## ЗАВТРАК В АССОЦИАЦИИ ДИПЛОМАТИЧЕСКОЙ ПРЕССЫ

Днем 25 марта Ассоциация дипломатической прессы, объединяющая политических обозревателей французской прессы, устроила завтрак в честь высокого советского гостя.

В ресторане «Павильон Дюфин», находящемся в живописном узле Булонского леса, на встречу с Н. С. Хрущевым собрались редакторы и комментаторы круп-

### Речь Н. С. Хрущева

Печать играет важную роль в формировании общественного мнения, заявил Н. С. Хрущев, и от журналистов в немалой степени зависит, в каком направлении будут работать умы людей. Хотелось бы надеяться, что вы, журналисты, будете активно содействовать установлению доброго взаимопонимания и дружбы между Францией и Советским Союзом, делу укрепления мира.

Франция — великая держава, она играет важную роль в международных делах. Она внесла большой вклад в общее дело разгрома гитлеровской коалиции. В Советском Союзе хорошо известны имена многих выдающихся писателей, деятелей науки и искусства Франции. Мне известно, что и во Франции проявляется большой интерес к жизни советского народа.

Ноних культурных связей, по нашему мнению, недостаточно.

Мы стремимся к расширению контактов и связей между СССР и Францией по всем линиям. Широкое советско-французское сотрудничество увеличит число друзей и Франции и Советского Союза, а не «отколет Францию от ее западных союзников», как пишется в части печати. Не с такими намерениями мы приехали во Францию, заявил Н. С. Хрущев. Не с такими целями встречаемся с Президентом де Голлем и другими государственными деятелями Франции.

От увеличения числа друзей не проигрывало еще ни одно государство. Мы приехали во Францию для того, чтобы совместно с ее правительством наметить пути дальнейшего развития дружественных советско-французских отношений.

Говоря о предстоящем совещании в ведущих, Н. С. Хрущев отметил, что Советский Союз видит свою главную цель в том, чтобы найти общий язык по спорным международным вопросам и совместное мирное решение этих вопросов.

Путь к миру за годы «холодной войны» оказался через скрепы застывшими. Расчистить этот путь — нелегкая задача. Но кто же еще это может сделать, если не государственные руководители, привыкшие выполнять волю народов, говорит Н. С. Хрущев.

Касаясь проблемы разоружения, Н. С. Хрущев подчеркнул, что гонка вооружений своим логическим концом имеет войну. Разве этого хотят народы? Разве

### Отъезд Н. С. Хрущева в г. Бордо

ПАРИЖ. 26 марта в 8.55 по местному (в 10.55 по московскому) времени глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица вылетели специальным самолетом «Каравель» с парижского аэропорта Орли в город Бордо, который является первым этапом пятидневной поездки Н. С. Хрущева по Франции.

БОРДО, 26 марта. (ТАСС). Сегодня в 10.05 по местному време-

ни глава Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Бордо.

На аэродроме в Бордо Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц встречали мэр города Бордо, председатель Национального собрания Шабан-Дельмас, суперпрезидент Делоне и представители местных властей.

При встрече был выстроен почетный караул.

При встрече был выстроен по-

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й

№ 75

Вторник, 29 марта 1960 г.

Цена 15 коп.

жественные связи между двумя странами.

Выставку открыл Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. На завтраке с речью выступил Н. С. Хрущев.

На открытии выставки присутствовал Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

История государственных отношений между Россией и Францией на протяжении многих веков, сказал А. А. Громыко, свидетельствует о том, что когда эти две крупнейшие континентальные державы Европы выступали вместе как союзники, противники были вынуждены считаться с реальной силой этого союза.

А. А. Громыко подчеркнул, что победа Великой Октябрьской социалистической революции в России открыла новые, несравненно большие возможности для плодотворного сотрудничества и укрепления дружбы СССР и Франции.

Общность задач СССР и Франции в обеспечении своей и европейской безопасности, заявил далее А. А. Громыко, создала благоприятные предпосылки для расширения экономических, политических и культурных связей этих двух государств для обединения их усилий в борьбе за укрепление мира, за создание системы коллективной безопасности в Европе.

Мы все не имеем права забывать, сказал Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко в заключение, что наша общая обязанность состоит в том, чтобы не допустить возникновения новой войны. Именно заботой об этом были проникнуты выступления, сделанные в последние дни здесь, в Париже, главой Советского правительства Н. С. Хрущевым и Президентом Франции генералом де Голлем.

Открываемая сегодня выставка овеяна духом солидарности двух великих народов Европы, духом дружелюбия и совместной борьбы. Мы приехали во Францию с добрыми намерениями, стремимся к тому, чтобы обединить усилия обеих наших стран в целях сохранения и упрочения всеобщего мира. Мы хотим мира и дружбы, другого нам ничего не нужно.

Хочу заверить вас, сказал в заключение Н. С. Хрущев, что правительство Советского Союза и вперед будет настойчиво и последовательно вести дело к дальнейшей разрядке международной напряженности, к созданию таких условий в мире, когда люди могли бы спать спокойно и не бояться, что завтра они проснутся в обстановке войны. Мы не пожалеем сил для того, чтобы развитие международной обстановки пошло по пути упрочения мира и дружбы между народами.

Речь Н. С. Хрущева была встречена с большим вниманием.

Затем Н. С. Хрущев ответил на вопросы журналистов.

Во второй половине дня в здании Французского монетного двора состоялось торжественное открытие совместного советско-французской выставки «Советский Союз и Франция в документах советских и французских архивов», отражающей традиционные дру-

гие отношения Советского правительства Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в Бордо.

На аэродроме в Бордо Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц встречали мэр города Бордо, председатель Национального собрания Шабан-Дельмас, суперпрезидент Делоне и представители местных властей.

При встрече был выстроен почетный караул.

При встрече был выстроен по-

в эти дни в доме № 29, который сооружается по заказу металлургов никелькомбината в районе стадиона «Авангард», побывала ведомственная комиссия. Члены комиссии осмотрели здание, проверили качество отделочных работ и сделали ряд замечаний.

Сейчас строители устраниют отмеченные недоделки. В ближайшие дни акт сдачи дома под заселение будет подписан. Металлурги получат 2160 квадратных метров благоустроенной жилой площади.

Начались отделочные работы в другом доме, расположенному в этом квартале. И он предназначен для работников никелькомбината. Его жилая площадь также составляет 2160 квадратных метров.

В ближайшее время начнется отделка дома № 8 в 56-м квартале. Дом полностью сооружен из крупных блоков.

И. Сучинов, начальник строй управления № 12 треста «Жилстрой».

### Дружный экипаж „ВОСЬМЕРКИ“

Мощный рокот моторов в этом забое не умолкает ни на минуту. Сюда по широкой, накатанной дороге туда и сюда спускаются 25-тонные самосвалы. Одни за другие они подезжают к работающему в глубине забоя экскаватору, становятся под погрузку.

Стрела экскаватора находится в непрерывном движении. Несколько ковшей — и 25-тонный гигант уже доверху нагружен породой.

На борту экскаватора издали виден порядковый номер — «8». Здесь трудится экипаж инициа-

торов движения за выработку однотысячного миллиона вскрыши на каждую машину. Имена его членов широко известны. Это машинисты тт. Новосвит, Серов и Горяев.

Экипаж «восьмерки» выполняет принятые обязательства. Его выработка составляет не менее 140—150 процентов к дневному заданию. За 21 день марта тт. Новосвит, Серов и Горяев подняли выше 72-х тысяч кубометров породы.

Передовые экскаваторщики досрочно, 20 марта, завершили выполнение месячного плана. До конца марта они обещают выдать еще десятки тысяч кубометров сверхплановой вскрыши.

### ИЗДЕЛИЯ — ПОТОКОМ

Орского-Халиловского металлургического комбината и других предприятий.

Коллектив бригады стремится организовать непрерывный поток и выдавать их еще больше.

22 апреля, в день рождения Ильича, мы подведем итоги трудовой вахты. Думаем, что они будут отрадными.

Д. Рябов, бригадир завода электромонтажных изделий.

ма, возводятся ванный корпус, клуб, столовая. Сквозь громады отвесных гор пролегла шоссейная дорога.

250 курортников примет впервые нынешним летом санаторий «Герек».

Нынешним летом в горных здравницах Северной Осетии отдохнет в 4 раза больше курортников, чем в прошлом году.

БАССЕЙН В ЦЕНТРЕ МОСКВЫ. В центре Москвы на Кропоткинской набережной строится крупнейший в стране плавательный бассейн с «зеркалом» воды в 13 тысяч квадратных метров. Новая «Фабрика здоровья» будет работать круглый год. Ежедневно здесь могут плавать свыше 20 тысяч человек.

Сейчас строители ведут отделочные работы в павильонах для посетителей. Бригады плиточников, штукатуров ведут облицовку душевых, раздевалок и других помещений. Продолжается монтаж фильтра для очистки воды. В чащах бассейна (его глубина достигает 6 метров) закончилась укладка бетона.

Сооружение бассейна намечено закончить к 1 июня этого года. (ТАСС).

### По СССР

Основное сырье — мел и глина — будут доставляться на новое предприятие с карьеров в Жидком виде по трубопроводам общей протяженностью более 8 километров.

ГАЗИФИКАЦИЯ ГРОЗНОГО. Первые 40 промышленных предприятий города нефтяников получили ставропольский газ, поданный сюда по сооруженному газопроводу Ставрополь — Грозный. На дешевом гудобум топливе работают электростанции, ряд машиностроительных и нефтеперерабатывающих заводов.

Ставропольский газ начал сжигаться также в квартирах трудящихся города. Этим удобным видом топлива пользуются сейчас около 19 тысяч семей.

НОВЫЕ ЗДРАВНИЦЫ ОСЕТИИ. Расширяется сеть здравниц Северной Осетии. У подножия Казбека, где из глубины потухшего вулкана бьют мощные горячие источники, сооружается новая Камадонская здравница. Здесь уже построено четыре жилых до-

# БУДЕТ СДЕЛАНО! —

## ГОВОРЯТ КОММУНИСТЫ ГАЯ

В эти дни на всех участках Гайского горнообогатительного комбината — на карьере, на проходке шахт, в цехе горного транспорта — люди трудятся с небывалым подъемом. Включившись в соревнование за достойную встречу знаменательной даты — 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, каждый настойчиво борется за выполнение принятых обязательств.

Поработать есть над чем! В ходе вахты коллективы карьера и транспорта решили досрочно, к 22 апреля, завершить четырехмесячный план вскрышных работ и переместить в отвал сверх этого плана 150 тысяч кубометров горной массы. Такие же ответственные обязательства взяты проходчиками разведочно-эксплуатационной и разведочно-вентиляционной шахт.

Во главе соревнования идут коммунисты. Партийное бюро и цеховые парторганизации комбината держат под постоянным контролем выполнение принятых обязательств, повседневно вникают в работу участков и смен, добиваются оперативного устранения недостатков, сдерживающих темпы. Это позволяет повысить действенность соревнования, поднимать его роль в борьбе за перевыполнение планов.

Недавно, например, на очередном заседании бюро комбината обсуждались доклады начальника карьера тов. Кальсина и нач. цеха горного транспорта тов. Шаганского.

Было отмечено, что коллектива карьера и цеха принимают меры к выполнению повышенных обязательств. Об этом говорят факты. В январе план вскрышных работ на карьере оказался значительно перевыполненным. Вместо 485 тысяч кубометров горняка переместили в отвал 503 тысячи кубометров породы. Намного перевыполнено и февральское задание по вскрыше. Высокие темпы позволили досрочно, к 20 марта, завершить квартальную программу.

Бюро одобрило ценную инициативу экскаваторщиков-коммунистов тт. Новосвиты, Серова. Именно они выступили инициаторами важного починка, решив в течение года выработать на своем экскаваторе 1 миллион кубометров вскрыши.

Современно поддержав их инициативу, парторганизация карьера приняла меры по ее распространению. Сейчас в ряды участников движения за миллион кубометров вскрыши вились все экипажи, все машинисты экскаваторов. Отличные показатели у экипажа, который возглавляет коммунист тов. Егоров, у многих других бригад.

В выполнении социалистических обязательств активную помощь коллективу карьера оказывают работники цеха горного транспорта. В числе лучших шофёров можно назвать коммунистов Николая и Якова Ильговых, Степана Стрельцова, Григория Алексеева и некоторых других. Обязательства по перевозке за смену не менее чем по 200 кубометров породы они перевыполняют. Коммунисты-водители показывают пример образцового ухода за машинами, борются за увеличение межремонтного пребега.

Но это отнюдь не означает, что используются все имеющиеся возможности, приведены в действие все резервы. Члены партбюро

ро отметили, например, что в цехе горного транспорта еще не обеспечена равномерная работа смен, не полностью изжиты аварии. Указывалось также, что неритмичность наблюдается в работе экскаваторного парка. Руководители карьера не всегда обеспечивают экскаваторы производительными забоями. Допускается отставание буровзрывных работ.

Надо сказать, что коммунисты по-сердечному, по-деловому отнеслись к этим замечаниям. Опираясь на акты, они принимают действенные меры к устранению отмеченных недостатков.

А как обстоят дела на шахтах? Известно, что на второй шахте сейчас полным ходом идет переармировка ствола. Эту работу проходчики уже завершают. После этого начнется выработка горизонтальных штреков. Заканчивается проходка ствола и на первой шахте. В ближайшее время тут начнется установка нового копра, будут вестись работы по переармированию ствола.

Среди проходчиков следует отметить коммунистов тт. Шакова и Дворника. Коммунисты-проходчики помнят сами и постоянно напоминают товарищам, что уже в этом году Родина должна получить первые тысячи тонн меди в руде. На выполнение этого обязательства направляются все усилия.

Можно с полным основанием сказать, что за шахтерами дело не станет. Есть только опасения, что им могут подвести строители треста «Южуралтяжстрой». Именно по вине строителей сейчас задерживается выполнение ряда неотложных работ, связанных с созданием наземных сооружений на шахте № 1. Крайне медленно идет сооружение здания под новую подземную машину, строительство фундамента для нее. На шахте № 2, опять-таки по вине строителей, затянулся монтаж такой же машины.

Ленинская вахта горняков Гая продолжается. Первые успехи показывают, что у нас есть все возможности справиться с приятными обязательствами, добиться новых значительных успехов.

Н. Конычев, секретарь партбюро Гайского горнообогатительного комбината.

ЕСЛИ ТЕБЕ НЕПОЛНЫХ ВОСЕМНАДЦАТЬ, ТЫ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ — КАК ЭТО ЗАМЕЧАТЕЛЬНО, КОГДА СДАН ПОСЛЕДНИЙ ЭКЗАМЕР НА АТТЕСТАТ ЗРЕЛОСТИ! Ты еще не ушел из стен школы, но ты уже и не ее сын. Будущее властно зовет тебя в свои неоглядные дали. Но кем бы ты ни стал — строителем, врачом, артистом, ты будешь помнить своего учителя, своих друзей и подруг, с которыми очень не хочется расставаться.

А что, если остаться вместе? Всем классом поехать куда-нибудь на стойку, в Сибирь — ведь едут же другие!

Романтика неизведенного распахнула свои двери, и вчерашние десятиклассники — мечтательная Нина, «душа команды», ее подруги и друзья Наташа, Валя, Зина, Юрий, Андрей и даже «маменькин сынок» Павлик шагнули навстречу самостоятельной жизни.

Кто они? Это герой пьесы Л. Малюгина «Девочки-мальчики», поставленной самодеятельным театром юного зрителя при Доме культуры машиностроителей.

Спектакль — о сегодняшних днях. Он — о выпускниках, ко-

ГОРОДСКАЯ БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ШЕВЧЕНКО в эти дни проводит большую работу по подготовке к приближающемуся 90-летию со дня рождения Владимира Ильча Ленина.

Библиотека запланировала ряд интересных мероприятий — читательских конференций, литературных вечеров. Отдельные из них уже проведены.

На днях в клубе им. Первого Мая состоялся тематический вечер «Образ В. И. Ленина в советской художественной литературе». В проведении вечера активное участие приняли студенты педагогического института. Студентка филологического факультета Ц. Ремень в своем выступлении остановилась на основных чертах Владимира Ильча Ленина — вождя и человека нового типа, каким его показал в своем очерке М. Горький.

Преподаватель медицинского училища Б. Шульченко говорил об образе Ильча в поэзии В. Маяковского.

Обсуждение подверглись также произведения

## К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

Алексея Толстого «Хлеб», С. Шипачева «Домик в Шушенском», Н. Погодина «Человек с ружьем» и «Кремлевские куранты», в которых перед нами предстает образ великого, близкого и простого Владимира Ильча Ленина.

В заключение вечера учащиеся музыкальной школы исполнили любимые Владимиром Ильичем песни.

В начале апреля библиотека проведет в средней школе № 10 читательскую конференцию по книге Николая Нечеволова «Юность Ленина». В конференции примут участие старшеклассники.

Каждый, кто приходит в библиотеку, обращает внимание на книжную выставку. Здесь представлены бессмертные произведения В. И. Ленина и книги о нем. Хорошо оформлен также стенд «Ленин — вечно живой».

Чем ближе славный юбилей, тем все более активизирует свою работу библиотека.

## Лекцию слушали с интересом

ря, возглавляемого Советским Союзом, как миролюбивые народы борются за победу над силами войны.

Присутствовавшие выразилиожелание, чтобы подобные лекции проводились чаще.

## Семинарская группа в школе

В восьмой школе любят спорт. Не раз ее учащиеся заевоевывали призовые места в городских соревнованиях. В прошлом зимнем спортивном сезоне они заняли первое место в соревнованиях по конькобежному и баскетболу, второе — по лыжам.

В дни школьных каникул проходят спортивные соревнования по легкой атлетике, баскетболу, волейболу.

Сейчас уже идет шахматный турнир, в котором принимают участие 36 учеников с третьих по десятые классы. В первом полуфинале пока без поражений идет ученик третьего класса Вова Попович, во втором успешно лидирует Володя Каминский.

Победители полуфиналов, занявшие первые, вторые и третьи места, будут спортивные звания чемпиона школы.

В соревнованиях по баскетболу принимают участие 25 команд. Здесь тоже две полуфинала. В первом победителями вышли ученики седьмых «Г» и «В» классов. Особенно отличились Володя Шепинов, Володя Макаров, Анатолий Решетов и другие. Во втором полуфинале победила команда № 6.

Среди девочек на первое место вышли ученицы 8 «А» и 9-го классов. Во втором полуфинале, как и у юношей, тоже победили ученицы 6-го «Б».

В соревнованиях по волейболу принимают участие 25 команд. Здесь тоже две полуфинала. В первом победителями вышли ученики седьмых «Г» и «В» классов. Особенно отличились Володя Шепинов, Володя Макаров, Анатолий Решетов и другие. Во втором полуфинале победила команда № 6.

Такая организация работы полностью себя оправдывает. Заслушанные нами выступления слушателей были содержательными, глубокими.

Изучая постановление Центрального Комитета КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», мы пришли к выводу о необходимости еще теснее связывать изучаемые теоретические вопросы с теми задачами, которые стоят перед учителями. Это позволяет повышать действенность пропаганды. В докладах,

а вот учителя Варламова (исполнитель — грузчик седьмого цеха П. Гробовенко) хотелось бы видеть более интересным, волевым человеком, действительно способным привлечь к себе сердца ребят. Хотелось бы, чтобы перемена, происшедшая с «романтиком» Андреем (мастером Л. Каи) была лучше подготовлена и оправдана. Желательно видеть и директора школы Ткаченко, образ которой несет значительную идеиную нагрузку в пьесе, более чутким, внимательным человеком. Это в силах сделать одна из старейших участниц самодеятельности М. Я. Моложавая.

А. Коровкин, руководитель философского семинара в средней школе № 8.

## Художественная самодеятельность

### „Девочки-мальчики“

торых волнует вопрос: кем стать, какую дорогу выбрать? Не просто решить это. Нелегко рассстаться с мечтой быть актрисой, нелегко сказать о своей первой любви и отказаться от нее. И все-таки чудесно начать первые самостоятельные шаги вот так — с пальто в глухой тайге, с кроющимися на руках, с радости, которую дает настоящий труд.

Может быть, прошлогодние выпускники трицатой школы Орска узнают в героях пьесы себя? Ведь они всем классом поехали на новую стойку — в Гай. Их примеру хотят последовать десятиклассники нового выпуска. Спектакль лишь укрепит в таком благородном желании.

Именно потому, что на сцене мы видим наших современников, комедия «Девочки-мальчики» смотрится с несласывающим интересом. Следует сказать, что эта работа коллектива, руководимого режиссером Л. Ф. Шумилиным, — несомненный шаг вперед по

сравнению с предыдущей постановкой: «Финист — Янис Сокол».

Там мир казался требовал представить в какой-то мере обобщенные типы сказочного мира, а каждыи образ — это жизнью характер, со своими индивидуальными особенностями. И нужно раскрыть его.

Исполнителям, правда, не всегда это удается. Психологическая сторона образов остается в некоторых случаях в тени. Но молодым исполнителям присущи непосредственность, искренность.

Зрители по душе Нина в исполнении ученицы девятого класса первой школы Л. Ищенко. Известна секретаря райкома комсомола Пастухова, роль которой ведет учащаяся машиностроительного техникума Л. Пищава. Она убеждает и ребят на сцене, и зрителей в том, кто может быть настоящим умным вожаком, хорошим товарищем. Справилась с ролью матери Павлика лаборантка мартеновского цеха ЮУЗМ В. Войченко.

Следует отметить хорошую работу художников-формировителей Н. Смирнова, М. Шабанова и С. Шевелева.

Новая постановка — замечательный подарок юным зрителям.

Л. Людмила,

# ПУТИ, которые ведут к успеху

Ленинская трудовая вахта

На днях мне довелось быть в Оренбурге на совещании по автоматизации и механизации трудоемких производственных процессов. Разговор шел о том, чтобы ликвидировать ручные операции, внедрить в производство возможно больше нового, передового.

В инструментальном цехе Южуралмашзавода, где я работаю уже 13 лет, совершенствование технологии уделяется большое внимание. У нас есть замечательные знатоки своего дела, люди ищущие, творческие. Это, например, станочник Мощенко и слесарь-лекальщик Поташников, на счету которых десятки ценных rationalизаторских предложений.

В дни ленинской трудовой вахты поиски нового привели особый размах. Это не случайно — во втором году семилетки инструментальщикам нужно выполнить много важных заказов.

Начну с работы коллектива участка по ремонту мерительного инструмента. Наша задача — своевременно и качественно «возвращать к жизни» разнообразные инструменты, которые поступают из цехов завода. Об объеме работы говорит такая цифра: за месяц в среднем нужно отремонтировать до 200 единиц. Чтобы сделать это быстро, требуется применять передовые методы. Но до последнего времени на нашем участке, большое место занимал ручной труд. Это значительно снижало производительность работ и нередко отражалось на качестве.

А нельзя ли механизировать процесс?

Опыт подсказывал, что прежде всего нужно заняться усовершенствованием

## В ДРУЖБЕ С ТВОРЧЕСТВОМ

операции доводки универсально-мерительных инструментов. Пожалуй, это самая тяжелая операция. В течение рабочего дня слесарь-лекальщик, чтобы произвести доводку, вынужден делать несколько тысяч движений.

После долгих размышлений я пришел к выводу, что здесь вполне можно применить специальный прибор, который будет в точности воспроизводить движения рук лекальщика. Пришло много поработать — сделать расчеты, вычеркнуть эскизы, провести испытания. И вот прибор готов. Я назвал его доводочным станком.

Теперь уже нет сомнения, что этот станок производит операцию доводки с неменьшей точностью, чем делалось вручную. Но значимое на станке можно было делать доводку только нескольких инструментов. Тогда я изготовил приспособление к станку. Оно дало возможность доводить рабочие поверхности микрометров всех размеров, а также микрометрических нутромеров.

Однако и сейчас я не считаю работу законченной. Думаю, что в скором времени мне удастся установить новые приспособления на станке, которые полностью устроят ручной труд.

Приятно, что работа нашла широкое признание. Со многих предприятий в адрес завода поступили письма с просьбами выслать чертежи станка. Таких писем получено около ста.

Успех не успокоил. Сразу же я занялся другим вопросом: как повысить производство

дительность труда при изготавлении новых вставок для нутромеров. И вновь — кропотливый труд, долгие упорные поиски. В своей работе я обращал внимание на то, что существующие станки пригодны только для доводки. А хотелось сделать такой станок, который мог бы одновременно вести и шлифовку, и доводку.

Нужная схема была найдена. Недавно я закончил изготовление станка. Кроме двух указанных операций, на нем можно производить еще и полировку вставок микрометрических нутромеров. В результате производительность труда слесарей-лекальщиков повысилась в несколько раз.

Расскажу еще об одном новшестве. Дело в том, что очень часто микрометры приходят к нам с одним и тем же дефектом: по гнутыми микрометрическими винтами. Приходилось буквально часами исправлять резьбу. Я изготовил для этой операции приспособление, рассчитанное на автоматический цикл работы. Оно совершенно исключает необходимость применения ручного труда.

Сейчас меня волнует новая проблема. Хочется устранить ручные операции при восстановлении угольников. Я решил сконструировать станок, который будет производить шлифовку поверхности угольников, а также штангенциркуль, и поставил перед собой цель — завершить работу к 22 апреля, к дню рождения Ильича. К этому вдохновляет звание ударника коммунистического труда, которое мне присвоено в этом месяце.

Н. Тимоныкин,  
слесарь-лекальщик инструментального цеха.

много качественных хлебобулочных изделий сверх плана. В этом заслуга не только бригадира, но и садчицы Тани Романенко, подружки Марии Подозиной, Нины Сотниковой, тестомеса Валентины Бородиной.

В печном отделении есть немало других отличных работниц. Например, на печи № 1 не первый год трудится Надежда Шевченко и Антонина Принципалова. Им присуща любовь к своему делу, стремление каждый день выдавать как можно больше продукции.

Знающие свое дело пищевики трудятся и в других цехах. Взять хотя бы тестомесильный цех. Это очень важный участок нашего производства. Здесь со своим делом отлично справляются Клавдия Рогулина, Тамара Гущина, среди формовщиков особенно выделяется Ева Маурэ.

Трудно перечислить всех передовиков — ведь в нашей смене около 50 рабочих, и каждый труженик смены вносит достойный вклад в общее дело.

Наше производство — поточное. Оно не терпит неорганизованности. Начиная от дрожжевого цеха, процесс изготовления разнообразных хлебобулочных изделий идет бесперебойно. Очень важно, чтобы пищевики хорошо знали технологию. Ведь у нас каждый день изготавливается не один сорт продукции, а несколько. Одновременно с приготовлением теста, формовкой и выпечкой сдобных булок, идет изготовление

за рулём этой машины всегда можно видеть шофера М. Власенко. От карьера Гайского горнообогатительного комбината до отвала и обратно — таков постоянный маршрут его поездок. Передовой водитель делает в смену, как правило, на не-

Накануне весенних  
полевых работ

## ГОРОДУ — больше овощей и картофеля

Беседа с директором совхоза „Ударник“ Б. Бергером

Одна из главных задач, поставленных перед коллективом нашего совхоза, — содействовать улучшению снабжения промышленного Орска овощами и картофелем. За последнее время в этом направлении нами проделана большая работа.

Значительно возросла площадь под картофелем и овощами. В этом году она увеличивается еще на 38 гектаров и достигнет 282 гектаров. Коллектив хозяйства решил сдать вынешней осенью в торговую сеть Орска не менее 1600 тонн различных овощей и 1100 тонн картофеля. Это примерно на 40 процентов больше, чем было сдано в прошлом году.

Выполнение принятого обязательства требует от коллектива хозяйства осуществления мероприятий по дальнейшему увеличению урожайности полей. А чтобы поднять урожайность, необходимо умело и широко применять передовые агротехнические приемы.

Больше внимания уделяется нынче удобрение овощных плантаций. На участки уже вывезено около 900 тонн навозного перегноя — значительно больше, чем в предыдущие годы. В начале лета посевы овощей и картофеля получат дополнительную подкормку. Для этой цели хозяйство заготовило более 60 тонн минеральных удобрений.

Важное условие повышения урожайности овощей и картофеля — регулярный полив. У нас теперь имеется возможность для того, чтобы поливать огороды в любое время, когда только потребуется. Оросительная сеть расширена, совхоз располагает также специальными передвижными поливными механизмами.

Потребители заинтересованы в получении ранних овощей. Поэтому мы предусмотрели значительное увеличение их производства. Торговая сеть Орска получит от нас не менее 350 тонн ранних огурцов, помидоров, капусты и картофеля. С учетом этого и строит свою работу коллектив нашего парникового хозяйства. Он приступил к выращиванию необходимого количества рассады всех культур.

Весна уже вступает в свои права, и коллектив озабочен тем, чтобы во всеоружии встретить начало весенне-полевых работ. Состоявшееся открытое партийное собрание обсудило вопрос о готовности участков к севу. Были отмечены успехи передовых бригад и особенно механизаторов, сумевших своевременно и высококачественно отремонтировать машинный парк. В то же время собрание обратило внимание обви-

щеводов на ряд недостатков. Общими усилиями коллектива они ту же устранили. Сейчас можно сказать, что весенний сев мы сумеем провести в хорошие агротехнические сроки. Имеющаяся техника позволяет нам также сделать шаг вперед на пути внедрения прогрессивных методов сева. Сынше 80 гектаров картофеля и овощей, например, мы посадим в этом году квадратно-гнездовым способом. Это тоже должно дать значительный рост их урожайности.

Коллективы бригад полны решимости обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение принятых обязательств. Так, рабочие бригад гг. Лушкова, Башмарюк и Мазурова берутся перекрыть плановые задания по урожайности картофеля и овощей на 20—25 процентов. В целом по совхозу решено собрать с каждого гектара не менее 110 центнеров картофеля, вместо 100 по плану, капусты — по 250 центнеров, помидоров — по 180 центнеров. В среднем урожайность овощей превысила предусмотренный планом уровень на 3—5 процентов. Большое внимание уделяется снижению себестоимости продукции. Затраты труда и средств на выращивание одного центнера картофеля, например, снизятся не меньше, чем на 5 процентов.

Как известно, наш совхоз поставил в промышленный Орск не только овощи и картофель, но и значительное количество животноводческой продукции. Объем производства ее также увеличивается. План этого года по производству мяса мы намерены перекрыть в два раза. Увеличим и надой молока.

Деятельное участие в улучшении снабжения населения Орска продуктами сельского хозяйства коллектив совхоза считает своим долгом.

По следам наших выступлений

### „По себестоимости“

Под таким заголовком в «Орском рабочем» был опубликован фельетон, в котором рассказывалось о серьезных злоупотреблениях отдельных торговых работников, о негодной практике подбора кадров в орске треста «Южуралтяжстрой».

Как сообщал начальник управления рабочего снабжения Оренбургского совхоза С. Косяков, факты, приведенные в фельетоне, подтвердились и по nim прияты меры.

Заместитель начальника орска треста «Южуралтяжстрой» т. Погорелов за посредничество в растратчикам и допуск к материальным ценностям скомпрометировавших себя лиц снят с работы. Перед советом народного хозяйства поставлен вопрос о возможности дальнейшей работы т. Чумака в должности начальника орска.

Начальнику отдела кадров никельпродснаба т. Полеву, который безответственно отнесся к выдаче характеристики на одного из бывших работников продснаба, приведенным по управлению рабочего снабжения обявлен строгий выговор.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»  
29 марта 1960 г. 3 стр.

## ТОЛЬКО ВПЕРЕД

На первом этаже заводского корпуса расположены дрожжевые цеха, на втором — тестомесильный. Здесь же, за стеной, формовочный, чуть подальше — печной. Четыре цеха, и все их должны обслуживать наша смена. Хозяйство большое, но поварушки смены, которой я руководжу, работают четко, без простое.

С того времени, как наш коллектив начал бороться за звание коммунистического, на счету смены появилось немало хороших трудовых дел. В прошлом месяце задание по выдаче хлебобулочных изделий было выполнено на 130 процентов. Это значит, что было выпущено много сверхплановых изделий с каждой печи.

Хотелось бы рассказать о том, как мы этого добиваемся.

На хлебозаводе большинство работниц нашей смены трудятся уже не первый год. У всех нас схожая трудовая биография: в свое время окончили специальные курсы и пришли на производство.

Вот Надежда Сивенко. Вместе с ней мы пришли на завод, начали работать с подручных. Теперь Надя — знающая своего дела. Она бригадир, под ее руководством трудятся 8 пекарей. Эта бригада постоянно выдает

много качественных хлебобулочных изделий сверх плана. В этом заслуга не только бригадира, но и садчицы Тани Романенко, подружки Марии Подозиной, Нины Сотниковой, тестомеса Валентины Бородиной.

В печном отделении есть немало других отличных работниц. Например, на печи № 1 не первый год трудится Надежда Шевченко и Антонина Принципалова. Им присуща любовь к своему делу, стремление каждый день выдавать как можно больше продукции.

Знающие свое дело пищевики трудятся и в других цехах. Взять хотя бы тестомесильный цех. Это очень важный участок нашего производства. Здесь со своим делом отлично справляются Клавдия Рогулина, Тамара Гущина, среди формовщиков особенно выделяется Ева Маурэ.

Трудно перечислить всех передовиков — ведь в нашей смене около 50 рабочих, и каждый труженик смены вносит достойный вклад в общее дело.

Наше производство — поточное. Оно не терпит неорганизованности. Начиная от дрожжевого цеха, процесс

изготовления разнообразных хлебобулочных изделий идет бесперебойно. Очень важно, чтобы пищевики хорошо знали технологию. Ведь у нас

каждый день изготавливается не один сорт продукции, а несколько.

Одновременно с приготовлением теста, формовкой и выпечкой сдобных булок, идет изготовление

за рулём этой машины всегда можно видеть шофера М. Власенко. От карьера Гайского горнообогатительного комбината до отвала и обратно — таков постоянный маршрут его поездок. Передовой водитель делает в смену, как правило, на не-

много рейсов больше, чем полагается по норме. Это дает ему возможность каждый раз перевозить сверхплановые грузы.

В автотранспортном хозяйстве Гай знают и другого опытного водителя тов. Тумаева. Уже не первый день трудится он на народной стройке. Его показатели рабочих.

Радуют трудовые успехи шофера тов. Бурчалова.  
А. ИВАШУТА, рабочий,

# В АТМОСФЕРЕ СЕРДЕЧНОЙ ДРУЖБЫ

Поеzdka главы Советского правительства Н. С. Хрущева во Францию привлекает к себе огромное внимание общественности Германской Демократической Республики. Первые дни пребывания Н. С. Хрущева в Париже являются главной темой берлинских демократических газет, которые публикуют подробные отчеты из столицы Франции, фотографии, показывающие прибытие Н. С. Хрущева в Париж. Как отмечает газета «Нейе Дейчланд», первый день пребывания Председателя Совета Министров СССР во Франции прошел в атмосфере



## ЛЕНИНСКИЕ МЕСТА В ГДР.

Лейпциг. Музей «Искры». В этом здании раньше находилась редакция газеты «Искра», издававшейся нелегально под руководством В. И. Ленина.

На снимке: наборная касса в музее «Искры».  
Фото Центральбильд.

## Американская печать о визите Н. С. Хрущева во Францию

Ведущее место в нью-йоркских газетах занимает визит Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева во Францию. Все газеты на видных местах помещают сообщения своих корреспондентов и информационных агентств о прибытии Н. С. Хрущева в Париж и оказанной ему в столице торжественной встрече. Газета «Нью-Йорк Уорлд телеграм энд Сан» сообщает о прибытии Н. С. Хрущева во Францию под огромным заголовком на 5 колонок: «Де Голь приветствует Хрущева. Руководители стремятся улучшить отношения». «Нью-Йорк Пост» предполагает своему сообщению заголовок: «Господин Хрущев в Париже, переговоры о разоружении».

(ТАСС).

### Губерлинское училище механизации сельского хозяйства № 15

#### ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на курсы трактористов-машинистов широкого профиля с годичным сроком обучения.

Для поступления необходимы документы: паспорт, военный билет, трудовая книжка, свидетельство об образовании, три фотокарточки.

Принятые обеспечиваются питанием, стипендиями, спецодеждой.

По вопросам приема в училище обращаться: станция Губерля, Халиловского района, Оренбургской области, училище № 15.

Если вы желаете быть в курсе всего нового в своей области, промышленности и сельскохозяйственного производства или любой другой отрасли знаний,

#### ПОЛЬЗУЙТЕСЬ ПЕРИОДИЧЕСКИМИ ИЗДАНИЯМИ:

Единственными источниками информации о выходящих в СССР центральных и республиканских газетах и журналах являются:

1. Каталог газет и журналов на 1961 г. Объем каталога 12 печ. листов. Цена 1 рубль. В каталоге приводятся краткая характеристика каждого периодического издания, а также перечень изданий по тематическому признаку.

2. Каталог журналов (аннотированный). Объем каталога — 35 печ. листов (более 20 цветных вклейк). Цена 6 руб.

Каталоги Союзпечати на 1961 г. выйдут в свет и будут рассыпаны подписчикам в июле—августе 1960 г.

Подписка на указанные каталоги будет производиться в отделах Союзпечати, конторах или отделениях связи до 1 июня 1960 г.

Подписывайтесь на каталоги газет и журналов на 1961 год!

СОЮЗПЕЧАТЬ.

сердечной дружбы, созданию которой содействовали прежде всего жители Парижа.

Газета «Берлинер Цайтунг» поместила материалы о пребывании Н. С. Хрущева во Франции под заголовком «Визит, проходящий под знаком мира».

Исклучительную теплоту приема, оказанного Президентом Совета Министров СССР населением французской столицы, подчеркивают также газеты «Нейе Цайт», «Националь-Цайтунг», «Трибюне» и другие. В передовой статье газеты «Националь-Цайтунг» отмечает, что Н. С. Хрущев представляет во Франции политику мирного сосуществования, разрядки международной напряженности и разоружения.

Поеzdka Н. С. Хрущева подобно освещается также радиостанциями и телевидением ГДР.

(ТАСС).

## НОРОТКО

В сотрудничестве с советскими учеными. Близ столицы Монголии на одном из отрогов горы Чойбалсан сооружается астрономическая обсерватория Комитета науки и высшего образования МНР.

В создании обсерватории, которая оснащена телескопом, присланым из ГДР, большую помощь молодым научным работникам Монголии оказывают ученые Советского Союза.

\* \* \*

Рост культуры в ДРВ. В настоящий момент в Демократической Республике Вьетнам создано около 2 тысяч домов культуры. В 1959 году издано около 18 миллионов экземпляров книг, почти в 10 раз больше, чем в 1939 году.

Много сделано для развития отечественной кинематографии. В прошлом году вьетнамские киностудии выпустили более 80 хроникальных, документальных и короткометражных фильмов и среди них короткометражный фильм «Строительство канала Бак Хинг Хай», получивший на Московском кинофестивале золотую медаль.

Молодежь Южной Кореи обязывается служить армии. Молодежь Южной Кореи решительно сопротивляется милитаризации страны и отказывается служить в армии. Молодые люди призывающего возраста делают все возможное для того, чтобы избежать призыва в армию. Во время очередного набора 21 марта около 70 процентов призывающихся не явилось на призывающие пункты.

По данным министерства внутренних дел Южной Кореи, в настоящее время в стране насчитывается более 150 тысяч дезертиров.

(ТАСС).

Стройальное управление № 4 ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ по профессии плотников-каменщиков.

Срок обучения 4 м-ца. Принимаются лица в возрасте 18—20 лет и старше. Зачисленным выплачивается стипендия.

За справками обращаться по адресу: Орск, поселок Октябрьский, стройуправление № 4.

Никельгуртоднаб ПРОИЗВОДИТ НАБОР продавцов для работы на развозных лотках-тележках.

Обращаться по адресу: пос. Никель, ул. Жданова, 1, отдел кадров никельгуртоднаба.

Коллектив учителей средней школы № 49 выражает глубокое соболезнование Пустовит Н. Я. по поводу смерти ее отца

ПУСТОВИТ Якова Михайловича

Миляев Павел Андреевич, проживающий в Орске, ул. Новая, 32, кв. 9, возбуждает дело о расторжении брака с Миляевой Александрой Васильевной, проживающей в Орске, ул. Новая, 32, кв. 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка бывшего Ленинского района г. Орска.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

# О поведении детей в общественных местах

Исполком городского Совета депутатов трудающихшихся принял решение от 14 марта утвердил правила поведения детей и подростков в общественных местах города.

На улицах, во дворах, на бульварах, в парках, садах, кинотеатрах, клубах, на транспорте, стадионах, катках дети и подростки обязаны строго соблюдать общественный порядок и «Правила для учащихся».

Пребывание на улицах детей и подростков без взрослых разрешается: во время учебного года — до 10 часов вечера, а в дни школьных каникул — до 11 часов.

Постановки для детей в театрах, детские киносеансы и другие зрелищные, спортивные мероприятия должны заканчиваться не позднее 9 часов вечера в течение учебного года и не позднее 10 часов в дни каникул.

В дни учебных занятий посещение детьми и подростками до 16 лет театра, клубов, кинотеатров и других зрелищных предприятий без взрослых разрешается лишь на сеансы, начинаяющиеся не позднее 6 часов вечера, а пребывание в парках, на стадионах, катках — до 9 часов вечера.

Запрещена продажа детям и подросткам спиртных напитков и табачных изделий. В случае нарушения этого правила про-

давцы будут подвергаться штрафу до 100 рублей.

На управляющих домами (командирантов) возложена ответственность за соблюдение порядка во дворах и подъездах домов. О нарушениях детьми общественного порядка управляющие домами обязаны сообщать родителям, а о серьезных нарушениях также и работникам милиции.

В случае озорства детей на улицах родители подвергаются органами милиции штрафу до 200 рублей.

Разъяснение детям и подросткам правил поведения в общественных местах и систематическое проведение с ними воспитательной работы возложены на органы народного образования, а контроль за выполнением решения — на органы народного образования и милиции.

Это решение горсовета вступает в силу через 15 дней после опубликования в «Орском рабочем» и действует в течение двух лет.

Органы народного образования, родительские комитеты, общественные комиссии, содействия при домоуправлениях должны активно содействовать организации культурного досуга детей, способствовать соблюдению детей правил поведения в общественных местах и правил уличного движения.

## УГОЛОК ОХОТНИКА

### СКОРО ПРИЛЕТИТ ПЕРНАТЫЕ

Бесна вступает в свои права. Скоро прилетят из дальних мест водоплавающая дичь для гнездования на облюбованных ею озерах и реках.

Как мы встретим наших пернатых гостей?

Если вспомнить прошлый год, то у нас было много фактов, когда нарушались сроки охоты, нарушалось спокойное гнездование птиц, истреблялись выводки. Все это должно бы послужить уроком для межрайонного общества охотников, но его руководители и сейчас не принимают мер, чтобы усилить разъяснительную работу по защите пернатых. Даже с охотниками, не говоря уже о большом количестве молодежи, любителей, не проводится приятно проводится встреч, собраний.

Между тем по другим поводам разговоров больше, чем надо, а дел не видно. Это, в частности, касается так называемых приписных охотничьих хозяйств. Они созданы на Ирике, в Буруктае и других местах, однако только на бумаге. На мой взгляд, в этих хозяйствах должны быть построены легкого типа домики, должны быть заведены лодки. Сюда могли бы приезжать желающие и приятно проводить время.

Ф. Гусаков,

ст. охотинспектор.

Заместитель редактора

Л. Н. ГРЕЙСЕРМАН.

**Театр и Кино**

#### ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ А. С. ПУШКИНА

В клубе завода имени Чкалова — «Учитель танцев». Начало спектаклей в 8 часов вечера.

Кинотеатр «Октябрь» — «Нормандия—Неман». Начало сеансов в 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Кинотеатр «Пионер» — «Косолапый друг». Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.

Клуб имени 1 Мая — «Люди на мосту».

Дом культуры машиностроителей — «Нормандия—Неман».

Дом культуры строителей — «Папа, мама, моя жена и я».

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Я ищу тебя».

Дом культуры энергетиков — «Приключение в Герольштейне».

Клуб «Серп и молот» — «Орел».

Алексеев Валентин Иванович, проживающий в Орске, ул. Чапаева, 7, возбуждает дело о расторжении брака с Миляевой Александрой Васильевной, проживающей в Орске, ул. Новая, 32, кв. 9.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка бывшего Ленинского района г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 104. Тираж 13.000